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  נוסחת השונות של משתנה היפרגאומטרי

 banHGX  n פר את מספר הכדורים הלבנים בהוצאה ללא החזרה שלהמשתנה סו . ~;,

  .כדורים שחורים bכדורים לבנים ו  aכדורים מתוך כד שבו 
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הם תלויים כי אם  i .iX -הוא אינדיקטור לכדור לבן בהוצאה ה iXכאשר  

  .אז קטן הסיכוי שבפעם אחרת נקבל כדור לבן, בפעם מסוימת קבלנו כדור לבן
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זה קורה אם שני הכדורים הראשונים הם . 1שווים ל  2Xוגם  1Xרק אם גם  1היא שווה ל 
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אם מפתחים את הביטוי אז מקבלים את נוסחת השונות של משתנה  banHGX ,;~ .  
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  שלומי                                                                                               


